

建设宣教基地、开展主题活动、组织部门联动……

柳行街道政策宣教拔尖获荣誉

本报记者 孟杰
通讯员 李庆平

近年来,济宁高新区柳行街道结合当地实际,创新宣讲体制机制,充分发挥宣教基地在基层理论宣讲中的桥头堡、主阵地作用,为辖区经济社会发展奠定了坚实的思想理论基础,创造了良好的软文化环境。

2017年以来,省、市理论专家学者到街道宣讲5场次,各级干部参加举办理论讲座培训班36场次,接受理论培训人员达5000多人次。并再次荣获山东省理论宣教基地称号,成为济宁市6个省级宣教基地中唯一的乡镇(街道)基地。

结合当地特色资源 打造多样化宣教基地

为充分发挥理论宣教基地在辖区理论宣讲中的重要作用,更好地体现基地建设的示范性、引导性,按照省、市讲师团部署,柳行街道因地制宜,大胆创新,投入100多万元,着力打造四位一体的优秀理论宣教基地。

首先,将党风廉政建设、儒学文化与当地特色资源结合起来,在辖区的杨桥公园、杨柳雕塑公园、经达科技广场和综合文化广场等地,先后建起融合社会主义核心价值观、习近平治国理政思想、传统儒学文化、科技普及和法治宣传于一体的文化公园。并将与群众息息相关的传统儒学文化、党建知识、法治知识用生动的雕刻故事和公益广告形式表现出来,让广大群众在休闲娱乐中轻松学党规、晓国学、知礼仪、提素质。有条件的社区、乡村也相应建成优秀理论文化小广场。

同时,依托街道、社区、村文化服务中心和国学教育特色学校普遍建立起集理论宣讲与国学教育于一体的街道、社区理论宣教中心。街道驻地、绿色家园、广安家园、新杨柳社区也分别建起能容纳30人以上的经典活动体验馆,统一订阅人民日报、大众时报、济宁日报和党建杂志,专门配



柳行街道在社区广场开展多形式的宣讲活动。本报通讯员 杨树林 摄

有党建理论书籍和电子资料,同时,儒家文化体验活动室还根据实际需要,合理开设了党建在线、传统礼仪、琴棋书画、民间艺术传承等课程。

此外,在各中、小学校建成宣教室,邀请退休老干部、老教师、乡贤担任学校理论宣讲教师,开展党建理论宣讲进课堂活动,为学生提供各类党建知识教育。还利用街道、社区、村宣传栏、村务公开栏和文化宣传墙等阵地,打造了理论教育宣传栏。以“两学一做”和党的十九大精神为主要宣传内容,结合全国文明城市创建活动,活化宣传形式,用浅显易懂、图文并茂、群众易于接受的方式传播党建和创城知识。

开展各种主题活动 惠民演出受群众欢迎

为营造浓厚的理论宣讲和学习氛围,柳行街道采用多种形式开展融知识性、娱乐性和艺术性于一体的活动,丰富优秀理论文化教育软环境,让广大干部群众在潜移默化中受到知法明理教育。

依托深厚传统文化底蕴,坚持“文化搭台、宣教唱戏”,街道整合民间文化资源,组成济宁欢歌艺术团、佰艺艺术团和柳行街道老年艺术团等民间艺术团,定期深入社区、村、

学校、企业开展文化惠民演出活动,把抽象的党建理论知识和儒学经典典故与社会生活、社会现象相结合,让群众在潜移默化中接受了党建、儒学知识。

2017年夏季,在创建全国文明城市活动中,各民间艺术团积极报名,踊跃参加,用文艺的形式歌颂党的好政策。十九大胜利闭幕后,街道党工委因势利导,聘请专家学者编写教材、剧本、段子,组织人员排练节目,迅速掀起党的十九大精神宣传教育进社区活动。

今年以来,3支文化惠民演出团出演“创城路上你我他”、“不忘初心跟党走”等文化惠民演出达到20场,观众人数达6万多人。在全区甚至全市形成一个具有较大影响力的理论宣传教育品牌。

联合各个职能部门 提高党员政策理论水平

为保证理论宣传教育工作的经常性开展,柳行街道把理论宣教基地建设列入重要议事日程,把理论学习、宣讲、教育培训抓在手上,进行总体布局,合理安排。街道成立了理论宣教基地领导小组,领导带头宣讲,各社区、村也相应成立组织机构,“一把手”亲自抓、负总责。

街道坚持集中宣讲与常

态化宣讲相结合,利用每年的党员冬季培训、庆“七一”、迎国庆、十九大精神宣讲等重大活动的时间节点,聘请市讲师团、市委党校专家教授前来授课,同时,安排党政主要领导和班子成员为党员干部上党课和政策形势讲座。围绕讲理论、讲政策、讲道德、讲文化、讲法治,组织开展常态化宣讲。

为提高广大党员干部的政策理论水平,街道把“两学一做”教育活动与驻村蹲点和党员学习日活动有机结合起来,把每月的28号作为“党员教育日”,用文件的形式固定下来,由驻村蹲点的干部为所包村的党员宣讲形势政策,及时学习传达中央和省、市有关文件精神以及上级的安排部署,做到了上情下达和下情及时上报,密切了党群干群关系。

组织、宣传、公安、群工、社会办等各个职能部门充分发挥各自优势,积极开展党建宣传理论研究、学科建设和人才培养相关工作,构筑“各司其职、共同参与、优势互补、有序运行”的宣传宣讲工作联动机制。

抓好理论宣教的同时,街道党工委不断发现挖掘整理在两个文明建设中涌现出的先进人物和先进典型,并及时将先进人物的事迹整理成文字、图像,利用省、市各级主流媒体和街道制定的精神文明建设宣传栏进行大力宣传,用身边的事教育身边的人,起到了宣传教育工作的引领和教化作用。2017年,街道共推荐上榜“山东好人”1人,上榜“济宁好人之星”2人,“济宁市文明家庭”2个,“济宁市孝心家庭”2个,传播了社会正能量,树立了浩然正气。

烟花爆竹零售业户 培训班学安全知识

本报济宁1月25日讯(记者 李亚腾) 近日,济宁高新区安监局在济宁技师学院组织举办了烟花爆竹零售业户暨送教下乡培训班,对高新区烟花爆竹经营点主要负责人及销售人员

进行安全管理知识和应急处置能力培训。

本次培训班由济宁技师学院老师授课,从烟花爆竹经营、营销相关法律法规,岗位制度及管理操作规程等方面,

对全区106家烟花爆竹经营点、212名烟花爆竹销售人员及高新区安监局和5个街道安监办人员进行了全面培训。

通过培训,进一步增强了全区烟花爆竹经营人员的法律意识、责任意识和应急处置能力,有效保证春节前后烟花爆竹规范化和秩序化的经营。同时,也进一步提高了高新区执法、监管人员对烟花爆竹的执法监管水平。

城管执法工作新年谋新篇

开展大整治,高新区环境有面貌

本报济宁1月25日讯(记者 李亚腾 通讯员 杨凡)

23日,济宁高新区城市管理委员会办公室组织城管执法分局多个业务处室,对5个街道办事处城市管理综合工作开展情况进行了暗访检查。

此次督察检查主要结合大气污染防治、文明城市创建和城管职能工作完成情况进行,共抽查了5个街道办事处的2个社区、5个村庄、4个疏导

点、1个公园广场、4个公厕、2个垃圾转运站和16条主次干道,内容涉及环境卫生保洁、绿化维护保养、环卫基础设施管理维护、公园广场安全管理、餐厨油烟治理和城市市容秩序管控等诸多方面。

本次督察检查采取暗访的形式进行,达到了检查前拟定的摸清情况、找准问题、为2018年城市管理工作精准开局鸣炮的预期目的。检查结果运用由高新区城市管

理委员会办公室以《督察通报》的形式在高新区管委会OA内网公示,就有关问题督促各街道办事处进行整改,确保问题限时归零。

同时,济宁高新区城市管理委员会办公室结合本次检查,要求各街道办事处要在春节前安排一次专门的环境卫生大整治活动,为人民群众打造一个干净整洁的节日环境,展现最美最清洁高新区的良好形象。



培训活动现场。